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Hirdetések
és nyílttól i közlemények a kiadóhivatalban vétetnekt'el.

Uj rend.
Esztergom, nov. 6.

Senki sem vonhatja kétségbe, hogy a 
városi adó ügyi osztály újjászervezése tekinte­
tében proponált és a keddi közgyűlés által 
elfogadott bizottsági vélemény egyike azok­
nak a keveseknek, amelyeknek jövő sikerét 
biztosítottnak lehet jelezni. Végre tehát 
több évi keserves vonakodás után belátta 
maga a képviselőtestület is, hogy a pénz­
ügyi osztályt reorganizálni szükséges, mert 
a dijnőkrendszer nem vált be ezen a helyen. 
Mi ezt régen hangoztattuk.

A közigazgatási hivataloknál egészen 
másként áll a dolog. Ott a dijnok ritkán 
végez felelősségteljes, önálló munkát s ha 
végez is ilyet, annak esetleges hibái nem 
oly szembeszökők, a közületre általában 
nem oly károsak. Másként van ez az adó­
ügynél. Ott a munka végzéséhez nagyobb 
gyakorlat, feltétlen lelkiismeretesség szüksé­
ges. A dijnokember ritkán a praxis embere 
és a lelkiismerete is nagyon tág, Ami pe­

dig az egyéni intelligcntiát illeti, hát ■ bi­
zony itt is hátra van. Lehet-e ezt csodálni ? 
Ha tudjuk, hogy ma dijunknak csak az 
megy el, aki tisztes iparát megunta, vagy 
az, aki e foglalkozást bizonyos ideig olyan­
nak tekinti, amely neki kenyeret ad, hogy

nek. Ezeken kívül egy pár nyugdíjassal is 
találkoztunk. Az természetes, hogy a 
hivatalnokot nagy átlagban azért nyugdíjaz­
zák. mert kora és törődöttsége kevésbbé 
teszi munkára alkalmassá, vagy azért, mi­
vel olyan hibái voltak, amelyek miatt állá-

; egy pályára elkészüljön, tisztában lehetünk sában nem lehetett kihasználni. Ez a kisebb
I azzal, hogy az első napszámos munkára 
I szegődött, a másik pedig ideig-óráig akar 
dijnok lenni. Egészen más az, hogyha valaki 
azért lesz dijnok egy hivatalban, hogy meg­
levő qalifieatiója alapján ott magának pozitiót 
szerezzen. Itt azután rendszerint találkozunk 
a lelkiismeretes törekvéssel. Ezek azonban 
szintén átmenetieknek tekinthetők és áruig 
beletanulnak egy egy hivatal resszortjáuak 
kezelésébe és gyakorlatot szereznek a teendők 
végzésében, időbe kerül s mire elsajátítottak 
volna mindent már tisztviselők lesznek.

Nos, a városi pénzügyi osztályban is 
hasonló hibák voltak. Iparát elhagyott, 
hivatalát vesztett emberek dijnokoskodtak. 
Mindkettő megtört a sors csapásai alatt. Az 
egyik nem született hivatali munkára, a 

! másik pedig nem minősült alkalmas ember­

átlag. Nem akarunk mi senkit sérteni, de 
kérdjük, nem szenved-e sérelmet a közérdek, 
ha a közigazgatás mankóra szorul ? Bizony 
szenved és szenvedett nálunk a városi kö­
zönség érdeke is. Ha tehát a dijnokrendszer 
eltöröltetett és két uj számtiszti állás 
szérveztetett a pénzügyi osztályban, ezzel 
élénken documentálta a közgyűlés az eddigi 
állapot tarthatatlan voltát.

Igen örvendetes, hogy végre tisztult 
nézetekkel találkoztunk, mert csakis igy 
válik lehetségessé az adózó közönség bizal­
mát a pénzügyi osztály iránt újból felkel­
teni.

Censor.

ti „ESZTERGOMI LIPÜÍ tárnája.
Sárga lcVél . . .*)

Sárga levél, sárga levél,
Hová viszi az őszi szél ?
Odaviszi, odaliordja 
Egy jeltelen sirhalomra.

Fejefátlan sirhalomban,
Édes szülém nyugszik ottan;
Őszi szellők öt siratják,
Levelekkel takargatják.

Sírjatok csak, őszi szelek,
Takarjátok be, levelek ;
Hadd legyen egy kis melege,
Kinek oly meleg volt szive!

Kánya Lajos

Ágnes.
— Az „Esztergomi Lapok“ eredeti tárczája.

Komor Ákos, mikor négyesztendei távol- 
iát után viszontlátta a leányt, aki egyszer 
végtelenül boldogtalanná tette, nyugodt ma­
radt és hideg, A szive hatalmasat dobbant, de 
arcza olyan volt, mint a márvány. Egy arcz- 
z,ni sem rándult meg, megemelte kalapját és

kezével megérintette a kezet, melynek alig 
érezhető szorítása egykor megbűvölte. A leány 
alig változott. Abból a fajtából való volt, ame­
lyen nem látszik meg öt-tiz esztendő öregedése. 
Az anyja ötven esztendős volt már, mégis azt 
mondta mindenki rá, aki látta és nem ismerte, 
hogy nem léphette még túl a harminezütöt. A 
leány az anyjára ütött. Nagy fekete szemében 
soha sem lángolt fel a szenvedély, s nem pi­
rult még akkor sem, négy év előtt, mikor 
Ákos szerelmet vallott neki. Se testi, se lelki 
betegség nem látszik meg a nőknek ezen a faj­
táján. A vérük forró, egészséges, de lanyhán 
csörgedez az erekben s nem olyan sötótpiros, 
mint a többi emberé.

Ákost keserűség és melankólia fogta el, 
mikor maga előtt látta Ágnest, ugyanazzal 
az arczkifejezéssel, ugyanazzal a pilantássaL 
melylyel négy év előtt nyújtotta kezét. S 
mennyire megváltozott ö I Szivében tombolt a 
fájdalom, mikor elment hazulról, hogy feledést 
keressen s uj exisztencziát, teremtsen magának. 
Mint minden kezdő, aki erőt érez magában, ő 
is a fővárosba ment s folytatta tanulmányait, 
melyeket szerelme miatt hagyott félbe. Mér­
nök lett belőle. Mennyit kiizködött, koplalt és 
nyomorgott a nagy városban 1 Végre ezélhoz 
ért. Megszerezte a diplomát, megszerezte, de a 
jó ködéivé, a tisztasága árán. A sok keserűség 
és baj, melyet el kellett szenvednie, elaltatták 
s olmulasztatták szivének vérző sebét, de egy­
úttal érzéki el enné tették a lelkét, czinikus 
lett egy kissé s nem tisztelte a nőket. . Szivé­
ből kiveszett a poézis, hogy helyet adjon az | 
önzésnek és érzékiségnek. () legalább azt hitte, 
hogy igy történt.

Sokszor clábrándozott a fölött, hogyan | 
lesz az, ha szakításuk óta először látja viszont 
Ágnest ? S elképzelte mindenféleképpen azt az

terjed.

érdekes jelenetet, csak úgy nem, ahogyan 
történt.

Ágnes kezdte meg a beszélgetést. Elfogu­
latlanul nézett a férfi szeme közé és csengő 
hangon szólt:

— Kég nem láttam, Ákos. Négy éve! 
Maga ugylátszik, más ember lett azóta.

— Igen, meglátszik rajtam ?
— Meg. Megtérfiasodott, de nem is azt 

akartam én tulajdonképpen mondani. Tudja, 
olyanféleképpen gondoltam én a maga megvál­
tozását, hogy most nem mászna ám át a püs­
pöki kert kerítésén, hogy valamelyik piros ró­
zsát kilopja valakinek.

— Nem.
Ágnes halkan kaczagott; de Ákos még 

komorabb lett.
— Mulat rajtam, ez volt az első ^ gondo­

lata. Kaczérkodik ! ez volt a második. Eli nem 
törődik velem, én sem ö vele ! ez volt a har­
madik. . ,,,

— Látja Agnes, maga cseppet sem válto­
zott. Legalább külsőleg nem.

A külsőleget hangsúlyozta. A leány észre 
vette. Itt sem változott semmi, mondta pajzá­
nul s a szivére mutatott.

Ákos ki időközben visszanyerte a hideg­
vérét, adta a vidám hangot. _

— Valóban? Ez megható. Hja, a jó vidék 
konserválja a szíveket. Más a pesti ember. 
Lássa, én itt — és a szivére mutatott — ala­
posan'megváltoztam. Ha azokkal a mélységes 
szemeivel bele tudna tekinteni, tán el is cso­
dálkozna, ha ugyan ilyen emberi gyengeség 
úrrá tudna lenni a szép Agnes felett.

Ágnes a fejét rázta.
— Nem igaz, nem változott, mondta ko­

molyan, csendesen.
— Kissé merész állítás, felelte gúnyosan*) Mutatvány a szerzőnek most megjelent verse 

könyvéből.
Lapunk mai száma 6 oldalra

Esztergom, 1900 IX. évfolyam. 88. szám. Vasárnap, november II.

V a *W.’V'W - I V • -■>*
‘ ■ v . V ■. » * - - • -' * . •’ - •« - ■ V* . .. •. * J- i, » V : ,'/»*• • "r



|V#<

mm

1900. nevembe

A házi törvény revíziója.
Esztergom, íiov. 9.

A város képviselőtestületének keddi köz­
gyűlésén igen komoly felszólalást hallottunk a 
városi szervezési szabályrendelet Veviziója 
érdekében. Ezzel a felszólalással feltétlenül 
foglalkozni kell s mint tudjuk, illetékes körökben 
foglalkoznak is.

A városi szervezési szabályrendelet 
Esztergomnak olyan házi törvénye, amely nél­
kül — láttuk a múltban — óriási fejetlenség 
uralkodnék administrativ terén. Az szabályozza 
a képviselőtestület, tanács, szakbizottságok és 
árvaszék ügykörét, egymáshoz és a felettes 
hatósághoz való viszonyát, az Írja elő az 
elöljáróság, a hatósági hatáskörrel felruházott 
előljárósági tagok, tiszviselők munka- és tigy- 

-körét és kötelességeit,- szóval a köz- és nem­
zetgazdaság alapelvén, a helyes munkabeosz- ! 
tás elvén nyugszik.

Ez a nagy házi törvény város' főügyészünk 
tudásának, a város szervezete iránt érzett me-! 
leg érdeklődésének köszöni létét. E nélkül ma 
lehetetlen volna az administrate. Az avatott 
jogász ebben a müvében nem követ általános j 
sablont, hanem minden egyes szakaszt úgy j 
contemplált, amint azt a viszonyok ismerete j 
szükségessé tette. Ettől várta, hogy a városi 
közigazgatás menetében rendszer álljon elő s| 
arra számított, hogy annak hatása alatt a köz- 
igazgatás kiforrása be fog következni. Jól szá­
mított. A szabályrendelet által előirt mun Ba­
kereteknek mindegyikénél jelentkezik a kifor­
rás. A rendszer gyakorlati tapasztalatokat te­
remtett. Ezeknek a gyakorlati tapasztalatok­
nak összegyűjtése és a jelenlegi házi tör­
vénybe való illesztése az, amit revízió alakjá­
ban követelnek.

Midőn a revízió érdekében tett felszóla­
lást melegen üdvözöljük, örömmel adunk he­
lyet minden olyan megjegyzésnek, amely erre 
vonatkozik.

Sequens.

A főgymnasium ünnepe.
Esztergom, nov. 6.

(Isi hagyományaihoz méltóan ünnepelte 
az esztergomi sz. fírnedekrendi főgymnasium 
f. hó 5 én a kereszténységnek 1900. éves fen- 
állása, Magyarországba való behozatalának és 
a magyar királyság megalapításának kilencz- 
száz éves jubileumát.

Ha a hazai küzmivelődés fejlődéstörténe­
tét végiglapozzuk, nincs abban hely, amelyben 
a sz. Benedekrendnek ez irányban kifejtett ál­
dásos közrehatása dicsérettel ne találkozzék. 
Amint alapvetője volt hazánkban, élén sz. 
Asztrikkal, a kereszténységnek, ép úgy alap­
vetője, mivelője és terjesztője lett a culturának 
is. Tagjainak mindegyike e szellemben nevel­
tetvén, természetes, hogy kilenezszáz évnek küz­
delmei, viharai és megpróbáltatásai, nem ve­
hettek erőt, lelkes törekvésükön. A hitet és tu­
dományt terjesztő lelkes apostolok munkáján 
meg is Játszik Isten áldása. A sz. Benedekrend 
tagjait általános, osztatlan tisztelet környezi 
és valóban varázsszerü ez a ragaszkodás, 
amely irányukban mindenütt megnyilatkozik.

Láttuk ezt f hó 5 én is, amikor a jubi­
leum ünneplése lefolyt.

Az ünnepség Sz. Imre herezegnek, az if­
júság vódőszentjének napján d. e. 9 órakor 
zászlószenteléssel vette kezdetét a sz. Eerencz- 
rendiek templomában. Az uj, nehéz fehér se­
lyemből készült zászló szentelését Boltizár Jó­
zsef püspök, ált. érs. helynök, végezte a tanári 
kar segédlete mellett. A zászlóanya lovag 
Mattyasovszky Lajosné volt. Mise után Bánsz 
Teodorik tanár tartott szép szentbeszédet sz. 
Imre he rezeg emlékére. A templomi ünnepély 
után, délben ebéd volt a rendházban, amelyre 
a felszentelő püspök, a zászló anya, koszorús 
leányok és több meghívott vendég vett részt.

A főgymnasium dísztermében este ti óra­
kor vette kezdetét a jubileumi ünnepély, ame­
lyen ott láttuk társadalmunk előkelőségeit, a 
főpapságot és a szülőket. A diszterem ez al­
kalommal zsúfolásig megtelt. Színes, vonzó és 
rendkívül praecziz programra került ez alka­
lommal színre. Az ifjúsági énekkar a 76 gy. 
ezred zenekarával Kersch Királyhimnusz-át 
adta elő legelőször. Ezt követte Millbich Pro­
log-] a, amelyet Polczer J. VI1. o. tanuló sza­
valt el nagy hatással. Csak ezután következett 
a valódi látványosság. Balog István A kereszt

a férfi, de hangja remegett. Érezte, mint száll 
a pir az arczába.

— Miért tagadja, Ákos? szólt a leány, 
oda lépett hozzá, vállára tette kezét és a 
szeme közé nézett.

Miért tagadja ? Hisz ez fáj !
Már van, szólt tompán a férfi és lehajtotta 

a fejét.
Agnes szelíden rázta szép fejét.
Nem igy van, fáj az, tudom magamról. 

Komor megdöbbenve nézett föl. Azt hitte meg­
hasad a szive. Minden csepp vére lángolt. Az 
agya mintha szét akarna pattani. Lelkének bá- 
gyadtsága vad izgalomnak adott helyet. Oda 
lett a czinismusH, a közönye, az asszony meg­
vetése. Külső máz volt mindez, a legelső forró 
sugár a régi szerelem napjából, leolvasztotta.

Úgy érezte, mintha megint a régi szerel­
mes fiú lenne, aki magányos éjszakákon sirt és 
reszkető ajakkal egy leány nevét zokogta. Úgy 
érezte, mintha szerelmes lenne ismét, nagyon 
és boldogtalanul szerelmes.

— Ágnes, tört ki belőle, Ágnes !
Miért ment el innen akkor ?
Mert hitegetett, mert nem szeretett. A 

leány pedig csak rázta a fejét. — Nem igaz, 
nem igaz.

Nézzen rám Ágnes. A hosszú, selymes 
szempillák alól kivillantak a nagy, éj fekete 
szemek. Pillantásuk ragyogó és derült volt, de 
nyugodt és szenvedély nélkül való. ti ezek a 
szép tiszta szemek, mint belemélyedtek a férfi 
sóvár tüzes szemeibe, visszaadták ennek a jó­
zanságot. Ákos egy pillanat alatt végiggon­
dolta az életet, melyet Budapesten folytatott. 
Elvonult lelke előtt a sok nő, akik egy-ket­
tőre odaadták magukat neki, akiket vagy ő 
csalt meg, vagy öt csalták meg. ti fülébe csen­
gett a sok szerelem vallomás, amiket hazudott 
s amiket neki hazudtak. Dűli fogta el, hogy 
visszagondolt mindezekre. Mennyire elromlott I 
Nem tudja Ágnest megérteni. Azt várta: hideg

lesz hozzá, gúnyos, vagy talán semmibe sem 
veszi s imc találkozásuk első öt perezében sze­
relmet vall neki, az, aki kétségbeesésében hi­
degen hagyta ott egykor.

— Hazudik ez a leány, hazudik mint a 
többi és vonagló ajakkal mondta hangosan :

— Hazudsz.
A keskeny fehér kéz, mely mázsányi izzó 

vassulyával nehezedett Ákos vállára, I(‘hanyat­
lott. A márvány arezon nagy könnyek pereg­
tek végig.

A férfi a ki már érezte, hogy diadalmas­
kodott gyengesége felett, valami enyhületes 
érzést érzett s lágy hangon mondta :

— Ne sírjon Ágnes.
A leány menőfélben volt már és vissza 

fordult.
— Ugy-o, nem szeret már ?
— Nem. Be ha szeretném is’ akkor is 

úgy kellene ennek lenni. Isten vele. Mi többé 
nem találkozunk. Soha. — Soha, sóhajtotta a 
másik.

Elváltak. Egyik sem nézett vissza.
Haza ment szülői házába, hol anyja dúlt 

abrázata láttára ijedten kérdé, hogy kivel ta­
lálkozott.

Palotay Ágnessel, felelte Ákos.
Az anya ismerte Ákos regényét. Leült a 

fia mellé, keblére vonta a fejét. Kemény, mun­
kában megránezosodott kezével végig simította 
fiának forró homlokát.

— Fiam, mondta csendesen, édes fiam, 
jól tetted.

Anyám, kiáltotta Ákos kétségbeesve, 
soha, soha nem leszek boldog !

Az öreg asszony pedig szelíden bólintott 
a fejével.

— Tudom, édes fiam, tudom. Be hisz nem 
azért jövünk a világra, hogy boldogok le­
gyünk ...

Erdős! Dezső.

diadala ez. színmüve. Az első felvonás első 
képe azt a jelenetet örökíti meg, midőn az apos­

tolok megkezdik az igehirdetést Jeruzsálemben 
Péter, János, Jakab és Tamás apostolok el­
mondják a népnek Jézus Isteni küldetését 
és csodatételeit s magasztalják az egyedül 
üdvözítő bitet. A pogány római hatalom 
féltékeny az egyre jobban terjedő keresz­
tény tanokra s hirdetőit bebörtönözted. 
Az apostolok közül elsőnek Pétert tartóztatják 
le s vetik börtönbe. Ám a többi apostol tovább 
hirdeti az igét. Eközben megjelenik a 
színen a Centurió magába mélyedre s önmagá­
hoz beszélve meggyőződni látszik az igaz Ifit 
varázsa felől. Emlékezik, hogy Pétertől, be- 
kisértetése alkalmával, egy nyomorék koldus 
alamizsnát kért. Péter nem tudott adni semmit, 
hanem Istentől nyert hatalmával megszabadí­
totta a koldust nyomorúságától és a nyomorult 
újból egészséges lett. Ezen tűnődött a Centurió 

j és megtért. Ä jelenetet élőkép zárta be, majd 
felzendült az Ecce sacerdos magnus áhítatra 
gerjesztvén a jelenlevőket. A második kép a 

I római pápaság kezdetét tárta fel s varázserejét 
a Krisztusi tannak, mely képes volt a világ 
népeit meghódítani. Sz. Péterül az emelvényen. 
Az apostolok egymásután hozzák magukkal a 
hit erejével meghódított nemzeteket a ezopfos 
chinaitól az eszkimóig hű viseletben, hogy azok 

j bemutassák hódolatukat a sz. kereszt előtt. A 
felvonulást Tannheuser zarándokok kara ez. 
éneke előzte meg, a jelenet végén újból élőkép 
volt s végül a Pápai hymnust adta elő az 
énekkar, .lóz után jött sz- István kora. A jósá­
gos fejedelmet, a magyar vallásaiapitót, Mai- 
csiner Vili. o. tanuló személyesítette. Az or­
szága jövőjéért aggódó, majd Imre fiának ör­
vendő, később ennek halálán kesergő öreg ki­
rályt és apát ez a fiatal ember valóban termé­
szetimen varázsolta elénk aggságaival, szeretet­
teljes ömlengésével s megrázó keservével. Majd 
felhangzott az ah hol vagy magyarok ... ez. 
Mária ének, lágyan zsongva fiilbemászóan és 
görögtüz által megvilágított élőkép tárta elénk 
sz. István udvarát. Ez után Mindszenty Magyar- 
ország védőasszonya ez. költeményét szavalta 
Rácz VI. o, tanuló. Ezt dr. F'öldaáry Istvántiz. 
István ez. költeménye követte Grók Vilmos V. 
oszt. tanuló szép szavalásában.

A Kereszt diadala második képe Bánk 
Bán Imájával vette kezdetei, jelenet közben a 
zenekar a Hunyadi indulóval excellált. A követ­
kezett a Hymnus, azután Rákóozy imája. Az 
élőkép alatt áld meg Isten országunkat ez. 
egyházi ének praecziz előadásában gyönyörkö­
dött a közönség a a mindvégig feszült figyelem­
mel kisért programra a Boldogasszony anyánk 
ez. régi Mária énekkel záródott.

Rip.

Heti naptár:

NO VEMBEH.

11 Vasárnap B.-A. oltalma.
12 Hétfő Jozafát.
13 Kedd Szaniszló.
14 Szerda Jukund,
15 Csütörtök Lipót.
16 Péntek Ödön.
17 Szombat Csőd Gergely.

— Tiszti szemle. A cs. és kir. 2G-ik gy- 
ezred tartalékos tisztjei fölött f. hó 5-én tar­
totta meg Stanic cs. és kir, őrnagy az ellen­
őrzési szemlét. A 76-ik gy. ezred tart. tisztjei 
Sopronban jelentkeztek szemlére.

— A kaszinó műkedvelő gárdája most, a 
téli saison beálltával, újból hozzáfog lelkesen 
pártolt foglalkozásához, a kaszinó közönségének 
szórakoztatásához. Mint halljuk, deczember ele­
jén tartják az első műkedvelő előadást, melynek 
szereplőiül a helybeli hölgyvilág szépeiből 
óhajtanak többeket megnyerni, Nem kételkedünk, 
bogy a lelkes gárda az idén is ki fogja magát 
hölgyszereplőkkel egészíteni, hiszen a világot 
jelentő deszkák, a taps, a virágözőn, a közön 
ség hálás elismerésének ezen jelei, lesz ju 
talma az önfeláldozásnak.

— Ováczió. E. hó 15-én lesz évfordulója annak, 
hogy Vimmcr Imre polgármesterré választa­
tott. A városi tisztikar Rothnngd Eeremz fő-
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■ ,_yZ5 kezdeményezése folytán ezt a dátumot 
arra használja fel, bogy a polgármester tisz­
teletére összejövetelt rendez, amelyen csupán a 
tisztviselők vesznek részt. Az összejövetel ba- 
barátságos vacsorával egybekötve f. hó 15-én 
a Koronában leend.

_ Halálozás. Szecsey Ferencz festi túri
nlebános 40 éves korában f. hó 7-én meghalt. 
Az élte delén sírba hajlott plébánost

szándékos emberölés gyanúja az elhaltnak 
bátyja, bábián József ellen irányul, ki a hullát 
saját padlásáról éjjel titokban szekerén a Kor­
pánkhoz kivitte, de a gyilkosságban való ré­
szességet tagadja. A bűnös jelenleg már vizsg. 
fogságba helyezve várja méltó büntetését.

— Zárfeloldás. A sertésvész miatt zárlat 
alá helyezett Dtiraüs község — miután ott

__  sírba hajlott plébánost — aki betegség megszűnt. — a zárlat alul feloldatott.
Esztergomban a papság körében szívesen látott — Elúszott bútorok. Múlt lm 2(1-án Né-
férfiú volt, — régi keletű gyomorbaj ölte meg. meth Márton és Szondra Ödön komáromi (lakos 
Temetése tegnap ment végbe Felső 
környék általános részvéte mellett.

Túron a asztalos iparosok egy dereglyén több festett 
bútort és ládát szállítottak a párkányi vásárra 

- Névjegyzék. Az iparhatósági biztosok Midőn Ó Szőny község határába értek, a nagy 
tudvalevőleg minden évben újból választandók. ’ szél az erősen megrakott dereglyét félre for- 
A választás az önálló iparosok és kereskedők' ditotta és több bútordarab a Dunába esett s 
szavazatával történik. A város tanácsa, mint 1.1 elúszott. Az elúszott tárgyakat hatóságilag 
j iparhatóság most tette közszemlére a szava- körözik.
zattal biró iparosok és kereskedők névjegyzékét, | — Búcsú előadás. Allesch Ede óbajor
mely a városnál 8 napig betekinthető s az el- passió társasága ma búcsúzik a Fürdő szálló 
len f. hó 20-áig lehet felszólalni. nagytermében, az esztergomi közönségtől. A

— Uj határidő. A vármegye alispánja a társaság előadásai nem igen voltak látogatot­
tban! folyó alsó szakaszán megalakítani tér- tak, pedig szép és hű játékukkal bizony 
vezett halászati társulat ügyében f. évi okt. megérdemelték volna azt. A mai búcsú előadás 
hó 5 éré közgyűlést hivott össze. Ezen közgyíí- félhelyárak mellett fog adatni, úgymint: tárn­
ia nem dönthetett végleg a megalakítás iránt, lásszék 40 kr., kőrszék 30 kr., zártszék 25 kr., 
mivégbtil az alispán f. hó 26-ánnk d. e. 10 órá- földszinti álló 15 kr. karzat 10 kr. 
jára a vármegye székházába újabb közgyűlést — Egy kis félreértés. Az Esztergom va- 
liívott egybe. 1 sárnapi számában felháborodással olvastuk, hogy

— Új orvos. Dr. Erős Arnold, jónevü fog- az utasok a marcheggi vonalon Szob állomás 
orvos, városunk fia, már megérkezett váró- előtt egy öreg kalauzt, aki csak németül bo­
gunkba és működését megkezdette. Az uj fog- szélt kidobtak a robogó vonatból s hogy a sze- 
orvost, a ki Széchenyi-tér 44. szám alatt (volt rencsétlen embert a vasúti munkások vitték be 
csendőr-laktanya) lakik, annál is inkább ajánl- a pályatestről. Az ilyen cselekmény felett 
hatjuk, mert több évig tartó fogászati tanul- minden jóérzésü ember felháborodik, mert azért, 
mányait a leghíresebb külföldi egyetemeken hogy valaki nem tud a hazai nyelven, igy meg­
végezte és már a fővárosban is folytatott bősz- büntetni még a linchelés hazáiéban sem szó- 
szabb ideig fogászati gyakorlatot. kás. Öreg emberrel pedig egyáltalán kímélete-

— Országos vásár. A kereskedelemügyi sebben bánnak el. A dolog azonban nem igy 
minister a f. é. okt. 2p- és jo-ra esett orsz. vá- történt s ha az Esztergom borzalmas pillana- 
sárnak f. hó 26- és 27-éré való áthelyezhetését tokát varázsolt olvasói szeme elé, colportálva 
78.9717. sz. alatt megengedte. Az orsz. kirakodó a rémes esetet, nekünk jut a szerencse, hogy 
és állatvásár e szerint nov. hó 26- és 27-én lesz rgy mosolyt csaljunk a résztvevő közönség aj- 
megtartva. kára. A vonaton utazók ugyanis egy másod-

— Épület szemle. A város a katonai lak- osztályú szakaszban egy német kalauzt (ol- 
tanyában égy lóistállót építtetett, amelyet t. vasd ^Baedecker) találtak, amely a, folytonos 
hó 7-én szemlélt meg a katonai és városi ve- használattól még a Heischmann és fia-czég 
gyes bizottság. Az. épület elln semmi kifogás szappangyárában is kiválóan használható lett 
nem merült fel, mindössze csekély berendezési volna nagy zsírtartalma miatt. A kellemetlen 
hiányok tapasztaltattak, amelyeknek pótlására szagú magyarul nem tudó utitársat tehat egy jo 
felhívták a várost. Az eljárást Rupprecht Hen- viális plébános indítványára kidobták az ablakon, 
rik ezredparancsnok vezette a pozsonyi V. Amint értesülünk, az öreg kalauzt a szél el- 
hadtest intendaturája által kiküldött Pauer kapta, vitte-vitte le a Dunába egy tutajra s a 
Ferencz titkár és ÍVarta György hivatalnok jó tutajosok fogták pártját. Jó lesz a téli esté- 
közbejöttével. .. ‘ ken a Vág melletti kis faluban olvasgatni a

— Megkerült fiú. Özv Kata Ferenczné hazakerült németül tudó bakagyereknek .

is kaphatók eredeti árakon és megjegyezzük, 
hogy eZ egyúttal az ország legnagyobb osztály- 
sorsjegy-elárusitó hely, mely a sorsjegy-vevök- 
nak a legnagyobb előnyöket és biztonságot 
nyújtja.

x Rend és áttekinthetőség a be- és kimenő 
levelezésben minden kereskedőre nézve rendki- 

a v.ül fontos. Az eddig forgalomba hozott sokféle 
berendezés csak hiányosan felel meg e oélnek. 
A Schwanhaeusser cég által, Bécs, I. Johan­
nesgasse 2. készített Shannon-Registrator az 
egyedüli, mely a képzelhető legnagyobb rendet 
rövid idő alatt helyreállítja és mely ép úgy 
a nagy vállalatoknál, mint a kisebb üzleteknél 
legjobban használható. Senki se mulaszsza el, 
hogy e cég képes dús árjegyzékét (mely in­
gyen és bérmentve küldetik) meg ne hozassa.

esztergomi lakos már augusztus hónap óta si1 • t 1____ 1 t 1 i... _ A--- 1 4- nn/n
I Elfogott oltárfosztogató, f. hó 3-án

ratja és kurrentáltatja négy reált szép sikerrel délelőtt a fdszékesegyház sekrestyése tetten 
végzett fiát, aki mielőtt a helybeli képezdébe" érte porukek Samuné helybeli rovott múltú 
lépett volna, elhatározta, hogy e lépését világ-1 napSZ4m0snőt, hogy a főoltárról egy értékes 
látott-ággal kívánja megelőzni és öregbíteni. j feritgt elemeit. A gaztolvajnőt átadták 
Kalandos vágyinak kielégítésére 20 frtot ^őrségnek.
elégnek vélt, s ezzel indult Lurdba, Lorettába' Megbízható gyógykezelés. Zavart emész-
Pansba, s a bájos Olaszország ritka szép vide- j ellátott egyének kik étvágyhiányban, fel-
ke,rc._ El is ment és nem hallató magáról, és^eifa c & éfrend^tlen szé.
semmi. Az aggódó anya majdnem kétségbeesett sz’e|yednek a „Moll féle seidlitz por“
fia sorsa felett és már teljesen elveszettnek hitte jdö mujva visszanyerik
azt. Az anyai bánatnak immár vége szakadt, I Hasznaidra anai iuv .....................
mert a görczi helyhatóság hirt adott arról, 
hogy a fiú hazatérőben van.

— Szomorú székelyek. Az esztergomi köz­
kórházban f. hó 8-án meghalt egy iparossegéd, 
a kovásznál (Háromszék-m.) születésű Nemet 
Ferencz fiatalon, 23 éves korában. A kórház 
halottját egyszerit temetés mellett pénteken ki­
sérte örök nyugalomra Pályi Sándor helybeli 
ev. ref. lelkész. Tegnap megjöttek az elhunyt 
szülei és bátyja a messze székclységből. Látni 
óhajtották halottukat, aki azonban már az 
anyaföld keblén nyugodott, s más koporsóba 
óhajtották azt tenni. Nem lehetett e kegyeletes 
kívánságot teljesíteni, mert a fiú tífuszban halt 
cl s ennek koporsóját nem engedi megbolygatni 
a törvény. Leírhatatlan volt, a szegény szülök 
fájdalma, akik 48 órai utat tettek, hogy el­
búcsúzzanak fiuktól. A szomorú székelyed* koszo­
rút tettek idegen földben nyugvó fiuk porai 
fölé. A fiatal székely lelke pedig ott szárnyal 
ezóta kisebb hazája fölött . . . A vigasztalhatat­
lan szülőknek O'sváth Andor h. közgyám Ígérte 
meg, hogy ha valamikor koszorút küldenek fiuk 
sírjára, ö szívesen helyezi azt megillető he­
lyére.

hó 3-án

x „Becsüld a nőt“ mondja a költő, mert az 
ő gondosságára van bízva a család testi és szel 
letni java. Épen, a hivatását egész odaadással 
követő férfi nem gondoskodható saját testének 
táplálékáról, a mely asztalára jön. De a házi­
asszonynak is nehéz feladat, mindig a helyest 
találni, felelőssége már a reggeli kávénál kez­
dődvén. Bizonyos tehát, hogy közérdekben áll 
arra utalni, hogy a legkitűnőbbnek, az egész­
ségre legiidvösebbnek és kiválóan kellemes ízű 
kávéitalnak, a babkávénak félig Kathreiner-féle 
Kneipp maláta-kávéval való vegyiilete bizonyult. 
Százezerszeres megfigyelés és tapasztalat ajánlja 
ezt a legjobb kávékeveréket, nevezetesen minden 
háziasszonynak és anyának egy igazán valódi 
családi kávé készítésére, a mely,a megkívánt kel­
lemes gerjesztés mellett, bizonyos mennyiségű 
tápanyagot és erősítőt is szolgáltat. A Ksthre- 
iner-féle Kneipp maláta-kávé mindenütt kapható, 
valódi azonban csakis az ismert eredeti csoma­
gokban.

x A kitartás. Az életben már sok, nagyon 
sok kísérlet eredményre vezetett, ha kellő ki­
tartás támogatta a kísérletezést. A mindennapi 
életben a legtöbb vállalkozás többnyire azért 
nem sikerül, mert ha nem mutatkozik azonnal 
eredmény, a vállalkozóknak még akkor is ki 
fogy a türelmük, ha azt látják, hogy csak 
a jövőben lesz meg a biztos siker. így vagyunk 
az osztálysorsjátékkal is. Sok, nagyon sok a 
nyeremények száma; csakhogy mindenki egy­
szerre nem nyerhet főnyereményt, azonban, ha 
a kitartásra is súlyt helyezünk, akkor az ered­
mény nem fog elmaradni. Bátran állíthatjuk, 
hogy a mi magyar osztálysorsjátékunk az egész 
világon a legjobbak közé tartozik. A hnzássok 
már november hó 15. és 1G án kezdődnek és a 
sorsjegyek árai a következők : */$ sorsjef?y 75 
kr., V4 sorsjegy 1 frt 50 kr., 7, sorsjegy 3 frt., 
7, sorsjegy 6 frt. A sorsjegyvásárló közönség­
nek ajánlatos, hogy sorsjegyeit megbízható he­
lyen vásárolja. A Török A. és Tsa bankháza 
Budapest, Váezi-körut 4/a mindama előnyöket 

a rt n" biztosítja és igy bátran és bizalommal vásárolja 
a közönség e különben is szerencséjéről ismert 
czégnél sorsjegyeit.

egészségüket. Egy doboz ára 2 kor. Szétküldés 
naponta utánvétellel Moll A. gyógyszerész, cs. 
és kir. udv, szállító által Bécs, I. Tuchlauben 
9. Vidéki gyógyszertárakban határozottan Moll 
féle készítmény kérendő az ö gyári jelvényé­
vel és aláírásával. (°)-

x Eladó méz. Pergetett és tisztán kezelt 
virág méz I kgr fehér Ákácz méz üveggel 1 
kor 60 fill, I kgr. színes Hárs és egyéb virág 
móz üveggel 1 kor. 40 fillér. Kapható Burány 
József méhészetéből Esztergomban. ,

X Kiadó lakás. Az ev. ref. egyház telken 
Német-utcza 583. sz. egy három szobás lakás 
a mellékhelyiségekkel együtt azonnal kiadó 
Bővebbet ugyanott.

x Csak 4 koronáért. 200.000 korona nyer­
hető, különösen kedvező nyerési esélyeket nyúj­
tanak az ö Felsége által engedélyezett uj 
államsorsjáték sorsjegyei, minthogy 18,122 sors­
jegy 418 640 korona készpénzben kerül egyszerre 
sorsolásra és a főnyeremény 200,000 korona. 
Állami felügyelet és kezesség. Minthogy e 4 
koronás sorsjegyek előreláthatólag gyorsan e 
fogynak, ajánlatos, hogy ily sorsjegyekre szóló 
megrendelések a Nemzeti Pénzváltó Részvény­
társaságnál (Budapest, G.zella-tér, Haas-palota)- Titokzatos gyilkosság. Folyó

ÜÄFÄ J n‘. tl2Lri i-BIT, Y33KS 8 «.pon bejül beküitajj
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SZEPIR00üLKI nmn.
A jelenet.

Hát mindent, mindent eltemessek, 
Mi ifjúságom alkotá 
Iíát mindent, mindent elfeledjek, 
S ne gondoljak többe reá ?
Ne Írjak többé méla verseit 
Ne éreszek többé keservet t 
Keservet egy leáry miatt.
Akit szeretni nem szabad.

A kis várost, a csendes utczát,
Az egyszerű pajtásokat.
Mindent a mi a szivemhez nőtt 
Huszonkét hosszú év alatt .... 
Hát mindent, mindent elfeledjem 
E küzkódéses idegenben,
Hol földön csúsznak vágyaim, 
Ahol letörtek szárnyaim t

Az a világ, amelyben élek 
Nem ismer ám ábrándokat. 
Munkát kiváti, velősorvasztót,
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Hideg szivet, kemény ngyat.
Dolgozni és előre törni,
Minden akadályt összetörni,
Előre / Vissza nem lehet.
Ki vissza marad, elveszett,

A szivem vérét most ez issza :
A munka láza, mámora.
A régi, tiszta szenvedélyek,
Nem térnek vissza már soha.
És oldalán a régi lantnak 
A gyöngéd hurok elpattanlak.
Mi egykor szent volt énnekem,
Azt most mosolyogva megvetem.

Mégis ... ha majd egyszer kidőlök, 
Mint névtelen közkatona 
Ha majd vegképen kimerülök 
S nem kell dolgozni már soha, 
Vigyetek el a városomba,
Vigyetek el a nyájas dombra,
Hol süppedő sirok felett 
Szabad szellők enyelgenek.

Tudom, ott jól fogok aludni.
Az édes szülő föld alatt,
Melyből as enyém nem lett semmi,
Csak az a keskeny fólddarab.
Ismerős szellő zug fölöttem,
Jó szellemek járnak köröttem.
Es hozzá is közel teszek,
Ki a világba kergetett.

Erdősi Dezső.

Mell. imiv.

Dr. Erős Arnold,
- egyetemes orvostudor, -------------

: fog- és szájorvos,
fogászati műtermét Eszter­
gomban, Széclicnyi-tér 44. 
szám alatt (volt csendőr- 
laktanya) megnyitotta. Ren­
del fog- és szájbetegeknek 
egész napon át, úgyszintén 
készít egyes míifogakat, 
valamint egész fogsorokat 
és mindem, a fogászati tech­
nika körébe vágó munkát 
a legmodernebb kivitelben.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos: GKRBNDAY JÓZSEF

10272/900. tik.

Árverési hirdemény

Az esztergomi kir. jbíróság mint tkvi ha­
tóság közhírré teszi, hogy a biintetéspéuzek or­
szágos alapja végrehajtatnak Brúder János 
(Brettner Alojzia férje végrehajtást szenvedett 
elleni G kor. 40 fill, árverés hirdetési költség 
kielégítése iránti végrehajtási ügyében ezen 
telekkönyvi hatóság területéhez tartozó, Bru­
der János és neje Brettner Alojzia közös tu­
lajdonát képező épüli 179. sz. tkvi. betétbeli 
A I. 1—2. sorsz. 562. 563. hrsz. uchilló diilö- 
beli szántóra 38 kor., továbbá

Allein echterml ÉH Schutze»!
A. merry in mgri<
■if 111 Tinryy-

w.

Bruder János, részben neje sz.
részben ifj. 

Brettner
Alojzia, 1 4. részben Kelepecz Ambrus, 1 r rész­
ben neje sz. Kovács Julianna tulajdonát ké­
pező epöli 180. sz. tlkvi. betétbeli A I. 1—4. 
sorsz. 216/1. 216/2. 217, 218. hrsz. bel teleki 
udvartérre s 45/a. 45/b. népsorsz. házakra 920 
kor., — u. o. A I. 5—52. sorsz. úrbéri birtok­
ból Bruder Jánost illető 1,. részre 436 kor.

Utolérhet’en és feliilmulhatlan, hatása biztos.
Világczikk kivitel minden országba

CHIEF-OFFICE 48. BIXTQN-ROAD, LONDON S.
A legmegbiihatóbb, legjobb és az egész világon híres és keresett háziszer

A Thierry gyógyszerésznek Balzsama
felülmúlhattál! minden mell-, tüdő-, máj-, gyomor- és minden belső betegségnél. Külsőleg a kg-

hatásosabb

..— Csodagyógyszer.
Valódi csak akkor, ha a minden culturállamban bejegyzett zöld apácza véddjegygyel s a du­
gaszon a ezéglenyomatával van ellátva egyedül valódi. Evenként 6 millió üveg gyártása kimu­
tatva. 1-osta utján franco 12 kis vagy 6 duplaüveg 4 korona. Egy minta üveg prospektussal, es 
a minden országban levő raktárak jegyzékével együtt i korona 20 fillér.

Szétküldés egyedül az előre beküldött pénz ellenében

'X’lxierx37- centifolia, kenőcse
(csodakénéesnek nevezik) utolérhetetlen szívó erejű és gyógyító hatású, operációkat legtöbb esetben fölöslegessé 
tesz - E kenőcsesel egy 14 éves, gyógyíthatatlannak tartott csontsait, újabban pedig egy 22 eves rakszeru bajt 
gyógyítottak meg vele. An aszeptikusán hat, gyorsan csillapít és hül, és teljesen gyógyító hatású mindenfele gyulla­
dás és sebeknél gyorsan puhít és oszlat és megszabadít mindenfele még oly mélyen behatolt idegen részektől ,s. 
I tégely r korona 80 fillér franco, csakis előre beküldött összeg ellenében. Nagyobb megrendelésnél olcsóbb. Ki­
mutatott évi gyártmány 100000 tégely. . .

Ezen két szerről, egész levéltár dicsérő levél tekinthető meg, a világ minden részéből. Óvakodjunk az 
utánzatoktól, és figyeljünk a minden tégelybe beégetett ezégre .Apotheke zum Schukengel des a Thierry-: a hol 
nines raktár, ott óvakodjunk hamisításoknak a vételétől, melyek állítólag ugyanilyen készítmények, hanem rendeljünk 
közvetlen a czlmtől :

Thierry A. gyógyszertár és gyár Pregrada
Roliitsch Saucrb rnnn.

(Az ausztriai államhivatalnoki köteléknek szállítója.) (Contrastor of the War-Office and the Admiralty, London.,

niHHHIIlll

50 fill, és Vi részekben Bruder János,
Brettner Alojzia, Kelepecz Ambrus és Kovács 
Julianna tulajdonát képező epöli 180. az. tlkvi. 
betétbeli II. 1—2. sorsz. 8/652. rész közös erdő 
és 8/584. rész közös legelő illetőségre 72 kor., 
u. o. III. 1—3. sorsz. 2936. 2937. 2938. hrsz. 
ingatlanra 40 kor. összesen 906 kor. 50 fill, 
kikiáltási árban az árverés elrendeltetvén ár 
verési batáridőül 1900. évi november hó 28 
napjának délelőtt 9 órája Épül községházába 
kitüzetett, azzal, hogy ugyanakkor a jelzett 
ingatlanok esetleg a kikiáltási áron alul is el 
fognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak a bánat­
pénzt készpénzben vagy övadékképes értékpa­
pírban a kiküldött kezeihez leteni vagy annak 
a bíróságnál történt előzetes elhelyezéséről 
szóló elismervényt átszolgáltatni.

A vételár 3 egyenlő részletben 3 hónap 
alatt fizetendő az árverés napjától számított 
6n/0-os kamatokkal.

Kelt Esztergomban a kir. jbg. mint telek 
könyvi hatóságnál. 1900. évi augusztus hó 10.

Magos Sándor
kir. Ítélő táblai biró.

Ügyeljen mindenki 
szigorúan

„Scliwanliäiisscr“
ezégre.

Akkor használjon 
levelezései, számlái, valamint mindenféle 

iratainak megőrzésére

SHANNON-REGISTRATORT
SCHWANHAUSSER-töl.

Képes árjegyzék a Schwanliausser-féle Shannon- 
Register rendszerről ingyen és bementve.

SCHWANHÄUSSER
Shannon-Registralor-llállalat

Becs. I. Johannesgasse 2. I. em.
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1900. növi■mber 11. ESZTERGOMI LAPOK (88)

.ggg. V. I. 705/4. számhoz.
Árverési hirdetmény.

Alulírott kir. bírósági végrehajtó ezennel 
,.. . hogv a, bnesti kir. keresk. és váltó
rrvényszók 1899. évi 102061. számú végié- 

,.l ‘,ir (jóid Simon ügyvéd által képviselt 
\e\v .Jork“ biztositó társaság felperes ré- 

”, Fidler Győző alperes ellen 131 kor. 14 
iMi töke és járulékai erejéig elrendelt kielé- 

. i végrehajtás folytán alperestől jleíoglalt 
h'1 koronára becsült ingóságokra az esz-
®s r’ j kir. járásbíróság fenti számú végzésé­

ig^ árverés elrendeltetvén, annak a felül- 
f' rlaltatók követelései erejéig is, amennyi- 
b(® azok végrehajtási zálog jogot nyertek} 

lm alpereB lukásáu Esztergomban a Ma- 
1 °,i'vai idozában leendő megtartására határ 

híiil 1900 évi november hó 17 napjanak dól- 
"tani 3 Órája tűzetik ki, amikor a biróilag 
lefoglalt bútorok, sírkövek s egyéb ingóságok 
a> legtöbbet Ígérőnek készpénzfizetés mellett 
szükség esetén becsáron alul is elfognak
Híiit Egyúttal felhivatnak mindazok, kik az 
elárverezendő ingóságok vételárából a végre­
hajtató követelését megelőző kielégítéshez tar­
tanak jogot — amennyiben részükre foglalás 
korábban eszközöltetett volna és ez a végre­
hajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, — hogy 
elsőbbségi igényeiket az árverés megkezdéséig 
alnlirt kiküldöttnél Írásban vagy pedig szóval
jelentsék be. . , ,, , 1

Kelt Esztergomban, 1900 évi október ho
24 ik napján.

Havas Vincze,
kir. bir. végrehajtó.

(Szent-Tamás, Káptalan-utcza 3. sz.)

MOLL SEIDLITZ POR
Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz Mól 

A. védjegyét és aláírását tünteti fel.
A Moll A.-féle Seidlitz-porok tartós gyógyhatása 
a legmakacsabb gyomor- és altestbántalmak,
gyomorgörcs, és gyomorliév, rögzött székreke­
dés májbántalom, vértolulás, aranyér és a leg­
különbözőbb női betegségek ellen, e jeles házi- 
szernek évtizedek óta mindig nagyobb elterje­
dést szerzett. — Ára egy lepecsételt eredeti 

doboznak 2 kor.

Hamisítások törvényileg fenylttetnek.

3&56Í

Ailing leiKjolili 1‘éiiyiiiáza!

Aki azt akarja, hogy cipői szép fényesek és tartósak legyenek, az
vegye meg

Fei'iiolcmh <‘zl|iö Ivny mázai.
Világos czipökhöz pedig

Fernolendt természetes bör-crémjét. "Wl
Mindenütt kapható.

Cs. kir. szabadalmazott gyár. i^|g Alapitatott 1832-ben Becsben.

Gyári raktár •. Becs I. Schulerstrasse 21.
Raktár Esztergomban: Wanitsek Rezsőnél, Vilii Józsefnél és a 

Karlsbad! czlpö raktárban Weisz Nándornál.
A sokféle értéktelen utánzat miatt, kérem a névre E. L.

ST. FERNOLENDT és a bejegyzett védjegyre ügyelni. 1900.11/XI]

SESXVxWW

Az önzés 60.000 nyeremény
JEGYZEKE.

A legnagyobb nyeremény logszereuosépebb esetben

1.0009909 korona
A nyeremények részletes beosztása a követkézé:

Korona

1 jutalom
1 nyer. á 490990

^ooeoe

03
J=2

ISI

-cud
ISI
V)

MOLL-FÉLE FRANCIA
BORSZESZ ÉS SÓ

p.A gLVnr valódi ha mindegyik üveg Moll A
hsak aKKor vaioui, vé(1jegyét tünteti fei és „a
Moll“ feliratú ónozattaí van zárva. A Moll-féle 
franczia borszesz és só nevezetesen mint fáj­
dalomcsillapító bedörzsölési szer kösz vény, ezuz 
és a meghűlés egyébb következményeinél legis- 
meretesb népszer. — Egy ónozott eredeti üveg 

ára I kor 80 fill.

Moll-féle gyermek szappan.
Legfinomabb, egészen uj módszer szerint 

készített gyermek- és női szappan, a bőr gyö­
keres gondozására és ápolására úgy gyermekek, ^ 
mint felnőttek számára.
Egy darab ára 40 fillér. Öt darabé 1 korona 80 fillér
Minden darab gyermek-szappan Moll A.-féle 

védjeggyel van ellátva.

1 
2 
1 
1 
1 
2 
1 
5

kJm 3

31 
67 

3 

432 

763 

1238 

»« 
81760 

3000 
4000 

50 
V 3000

IF’ő-stzétlr'ü-lcLés : 
ill A. gyógyszerész, cs. és kir. udvar 

szállító által,
3écs, X. T-aiiauben ©-

Vidéki megrendelések naponta postautánvél mellett 
teljesittetnek. "W

raktárakban tessék határozottan MOLL A. alá- 
iával és védjegyével ellátott készítményekét kérni.

E. L. 1900. 11/XL M

lOOOOO 
90000
soooo
ooooo
40000 
soooo
85000 
80000 
15000
toooo 

5000
sooo 
8000 
ÍOOO 
500 
300 
800 
170 
1550 
lOO

so
2060 . .

13.163,000

Nyújtsunk kezet a szerencsének

Már sokan szerencsések lettek egy 
nálunk vásárolt sorsjegyei 1

Az egész világban a legnagyobb esé­
lyekkel bíró niagy. kir. szab. osztály­
sorsjáték legközelebb újból megkezdődik.

100.000 sorsje^re 50.000
pénznyeremény jut, tehát az oldaltálló
nyeremény-jegyzék szerint a sorsjegyek
felét pénznyereménynyel húzzák ki és 
egy külföldi sorsjáték sem képes arány­
lag ily nagy nyereményeket felmutatni, 
mint a mi magyar osztálysorsjátékunk.

A legnagyobb nyeremény szerencsés 
esetben

egy millió korona.
Egészben tizenhárom millió 160 000 ko­
rona lesz kihúzva és az egész vállalat 

állami felügyelet alatt áll.
Az eredeti sorsjegyek tervszerű árai 

az I. osztályhoz :
egy nyolezad (1/8) frt-—.75 v. 1.50 kor.
egy negyed (*/,) frt 1.50 v. 3.— kor.
egy fél (7S) frt 3— v. 6 - kor.
egy egész ('/,) frt 6— v. 12. kor.
utánvét mellett vagy az összeg elöleges 
beküldése ellenében. Hivatalos tervezet 
díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sors­
jegyekre

f. é. november hó 15-ig,
kérünk hozzánk beküldeni.

Török A. és Tsa. I
............— BANKHÁZ ■

BUDAPEST,
V., Váczi-körut 4 a.

Fiókbankházak 
IV, Muzem-körut II.

VI., Erzsébet-körut 54.
Sok és nagy nyereményt fizettünk már 

ki vevőinknek és pedig rövid idő alatt 
körülbelül három és fél millió koronát.

, ~ Rendelőiével levágandó. Török A. és Társa föelárusitók BudapestJ KérekTészemre .....1. oszt. m. kir. szab. osztálysorsjáték eredeti sors-jegyet a hivatal
| tervezette^ együtt UlAe™ro^ Usszegben) ua(4 Anem t(^ő törlendő

OSI



ESZTERGOMI LATOK (88.) 1900. november 1],

Alapiitatott 1620-ba» 0,ír
F A logaJAnlhntóbb de logjutAnyoeabb boseerzést forrta» »«AnyejfCte-, uuror* 
I »lövetek-, csipke* ót azövetfüggőnyök-, lépokróozok-nak nagyban óm kicsinyben

L hírnevei

JOANNOVITS DOME
BUDAPEST, IV., Váczi-utcza 25. ez.

hírneves gyári nagy raktára. órláslválftSKték perzsa 6« Smyrna szőnyegekben.

Állalánosan tudott dolog7
hogy a ezóiíKÓg elérésért), tökéletosltésóre As for.tartA* 

«Ar» a legkitűnőbb 6» legbiztosabb a Földes-félo

r MARGIT-KRÉME *
2 kor., kis tégoty I ko% szappan 70 fillér, púder 1.20 kor.
Xéazit5: FÖLDES KELEMEN gyógyszerész,

ymF ____ aradon.
Knpható nnrxh»n gyógyszertárban.

SCHWARTZ féle

_ apeciíiltue értékű szer , _
mindazon esőtekben,' hol nz orvosok Sanlal-olnjat vngy Copaivát nj én Ilinek.

! SANTAL EOOER az igen drága As tiszta keletindiai Santa! olaj tartalma miatt igen hatásos 
az ifjúság hántalmnlnál, mlórt az orvosok is rendelik.

Csak a törv. védett „tigrisfej“ védjegy gyei valódi.
J Ar» 3 korona — eredeti üvegenként. — V idők re 8 korona 40 fillér előlege« beküldése után 
i bérmentve küldi a
• „NÁDOR gyógyszertdr1*, lludnpcNt, VI.. VácI-körut 17-

Páratlan
és nélkülözbeíetlen 
fogtlsztitó szer a

foK-krcim;
I tubus 60 fillér.

Mindenütt kapható.

♦J cd

•ej

1 egyedüli biztos gyógyszere a hires flWs
1 1 CSÚZ- és KÖSZVÉNV.ÉTHER.

Néhányszorl bodőrzaölés után ki gyógyít minden esuz, koszvény, reumnbán- 
talmnt, fejfájást, szúrást, sziiggntánt, fogfájást stb. Rgy iivog 2 kor., poslun
2 kor. 60 fillér előzetes beküldése - után bérmentvo küldi uz. egyedüli készítő

STEINER MIHÁLY városi gyógyszeriára TEMESVÁR, Szt.-György-tér 12.

,... „a- Ezerszer kipróbált, a h*glöbb betegségm«! gyógyító házi —
äW gyógyszer a f A TK T f T Tf^Fcllerfóle tLbA'F Llilü^:

SJckS/ Egy kísérlet és mindenki állandóan fogja használni.
12 üveget 5 koronáért bévmeutvo küld az egyedüli kész.ttö '

íksiT FEUUER V. JENŐ gyógyszerész "WS 

STUBICA, Fö-utcza (via Csáktornya.)

Z • \ Óvakodjunk CL F? 1 A n c*ftKK,,r VA10C1‘. ba nz
örtAWninn \o |V> fx M U t / / 7\UVvg cgv vörös és oldalt
utáuza / Au A4, látható törv. baj.ij^^^kltuiirhatásuak, gyomorbajokiiílZ^^^V6^^^^

/étvágytalanságnál, nehéz emésztés stb. ellen. ellátott rrön-
üveg 80, nagy üveg 1.40 fillér. — Kapható mlndei^xL;^ x 

gyógyszertárban. — Központi elárusító : ^vvo\ ' v *n
R AD Y KÁROLY /T^^tsoma-

r/^y „Magyar Király“ gyógyszertára Y^X^Vgolva
w^íBócs, 1., Fleischmarkt 1., honnan 3 kis üveg 2.40 kor. «^/jl’iV x 

-vagy 2 nagy üveg 2.80 kor., bérmentvo küldetik.

PSERHOFER J,
vértisztitó

labdacsai.

Orvosilag ajánlott legrégibb
háziszer a rossz emésztés összes 

következményei ellen.
OMT Nem szabadna hiányoznia 

egy háztartásban sem.
Csak akkor valódi, ha minden 
doboz fedelén a „PSERHOFER 1“ 

név vörös írás

5 tm*véntefr

caaagaaaaa&
Budapest legújabb látványossága •

IV., Kicvvó-tér 2. iktoUM ffiiierczegirS 
paloUUn.)

Vilidnek Uliilko:» helje. -> Iáié.: STKUK SLVIIOk...
Ú _ " —1

Simon Pál Jó flaSmevfli

PARIS szállodája
Budapetit, Váczt-körui 28.

100 szoba 1 írttól feljebb kiszolgálással együtt. Für­
dők, elegáns kávéház, étterem, sörcsarnok a házban. Vil-

^ Év Óta

Y Az Elismert Legjobb 22
Magvak Beszerzési í

F0RRAsA-rtíilBB v-
Budapest

^ udv'síAL Andrássy-ut 23*
Kip‘ és Rottenbiller-utcza33 •
Képes Árjegyzék Ingyen

A ki az előírt Iskolákat nem végezte, y 
az is lehet egyéves önkéntes. — A ki - 
már sor alatt állott, elkésett. Születési •* 
év közlendő. — Prospektust Ingyen küld ; j 

L1CHTHI.AU ALBERT 
Ä katonai élők. tanf. fgszg., Deűrecxenben.

fTanbizottság : edűoi Draugeutz J. m. kir. 
honvéd ezredes uy. 6s Mayer A. ca. 
és kir. őniagy ny. Felügyelő: a nm. val- 
0 lás- és közokt. m. kir. minist, megbí­

zásából a tank. kir. főigazgató.
■ .. ——

,Vldéklek kedvence találkozó lielyeV

KLIVÉNYI FERENCZ
vendéglős elsőrangú óttermel.

Budapest, VI. AndrAaAy-ut 39.
iKltünő magyar konyha. — Valódi tiszta borok és e
. világhírű „Pschorrbritu** egyedüli kimérése.

^ _______ Jk

ÉB

o -

\ BUPIMTV IV MaUln ifum U1C.6 l. «■

A lcgjolib órákat
(S) legszolidabb és legdivatosabb ékszereket

SÉSSL3TFISETÉ3HE ™

í/í^i ul szigorúim szabott árakon szállítja Magyarország e nemben
ill^ Y első és legnagyobb Uzklo

BRAUSWETTER JÁNOS

Árjegyzék 2000 képpel Ingyen és bérmentve.

k G°L<AT Maláta §ök É

Kiváló Uditő ital és gyógyozélokra is szolgál.
AJAmuAk : Or. Korányi és Dr. Kóthly egyetemi tanár urak Idea- 
bajoknál, vérszegénységnél, emésztési zavaroknál, gyengeségeknél etL mHh

Gyár és megrendelést hely:
V . KŐBÁNYAI KIRÁLY-SÖRFŐZŐ. KŐBÁNYA. ______ ÜS

R! jjF FRATELLI DEIS1NGER Á

11/ küld i{
y Fiúméból vagy Triesztből É j

7 5 kgr. Cuba kávéi, vélógatott. . . 15 kor. 68 üli. A
' 6 . Ceylon gyöiigykávét .... 17 . 15 „ M\

elvámolva és bérmentve.
bt AKji:i;vzík iNtiYKis. -»a ^fíj j

A BINIUM-SSbilok

cs GÁZMOTOROK Ipari és gazdasági czélokra
OSERS és BAUER gyárából

f| a leölobbak és leghlmevesebbek e létező szerkezetek között

~ Vezrrleépviselóséf} és raktár : fl'PlW'S D
j —^ Budapest, VI., Váczi-körut 61. KM,
1 Képes árjegyzék Ingyen.

*

f N b-d 5 *
' 13 8D 73 —

- OI ® -g :=5 q
v £**.8 * 
I*® W 05 c ^

11S . a> “’S s3 be r; tZ 
«0 V

CSÁSZÁRFÜRDÓ
teli és nyári gyógyhely

BUDAPESTEN.

Portbor, Sherry, Malaga, Madeira, 
Marsaié Chablis,

Rajna- és Mosel-horok. 

Kaphatók minden Jobb fűszer- és 
osemege-kereskedóookben, száhók, 

kávéházak és éttermekben.

Elsőrangú kénes héwizti gyógy­
fürdő, páratlan gőzfürdővel leg­
modernebb Iszapfürdőkkel, pom­
pás ásványvíz uszodákkal, kő- 
6a kádfürdőkkel, — 200 kényel­
mes lakószobával. — Prospektus 

kívánatra Ingyen és bérmontve.i

E^ÉKESmS

VÁLLALAT

c= : aJ j

N ® íu»

(D cc I

£ h
0; .

Bel- és külföldi szabadalmak kiest« 
közlése, értékesítése és flnanolroása. 
Védjegyek és mustrák lajstromozása.

Jaj 1 Köhögés, rekedtség ellen gyors és kitűnő FII len 1
i 7 eredménnyel használhatók az *

J* ESGER-féle MELLPASZTILLÁK
Doboza I korona és 2 korona.

Próbadoboz 50 fillér.
—.... . Kiphstó minden ayöoyszerlírb.n 6» « főraktárt»»: _

TozotV ki”,«*!' Budapest, VI„ Vó.l.kBsat t7. '

É

Ha őszül a haja,
használja a kitűnő 7.oltán-féle RAIR-REQENRRATORT, mely nőm fest, ha­
nem a haj eredeti sziliét adja vissza. Üvegje 2 korona, bénrmntvo 

2 kor. 80 fillér, ZOLTÁN BÉLA udvart szállító gyógyszertáráhap 
UudapOHten, V., Nagykorona-utoa 23 az. 8zat>adaág-U\r sarkán.

sorsjegy.
50,000

nyeremény.

Minden második
w.y

^ (f too.000 ^ r * jelenkor legnagyobb nyerési esélyű
sorsjátéka a in. kir. szab.

OSZTÁtiYSORSJÁTÉK.

Megrendelések intézendók :

GAE DICKE A. BUDAPEST
IV., Kossuth Lajos-utca 17.

egy húzós.

Tervezet Ingyen 
és bérraentie.

ügynökök
kerestetnek.

„Esztergomi Lapok" nyomdája „Hunnia" könyvnyomda Esztergom.


